

加强基金组织在非传统货币政策问题上发挥的作用



独立评估办公室对国际货币基金组织关于非传统货币政策的建议的评估于6月结束，该评估审视了国际货币基金组织为启用非传统

货币政策和受此类政策溢出效应影响的国家提供的建议。评估发现，国际货币基金组织对全球金融危机爆发之后的事态发展的应对措施非常广泛，在很多方面都令人印象深刻。相关要素包括为非传统货币政策提供早期支持和验证，监测非传统货币政策可能导致的金融稳定风险累积，帮助制定新的宏观审慎政策工具，关注并分析跨境溢出效应。

然而，评估也识别出基金组织参与工作的不足，在一定程度上反映了限制基金组织建议的附加值和影响力的长期挑战。虽然国家当局官员通常认为与基金组织工作人员的讨论很有帮助且收获颇丰，但在寻求专家的货币政策建议时往往转向其他机构。

独立评估办公室在评估报告中提出了四点建议，以帮助基金组织加强其在货币政策问题上发挥的作用：

- ▶ 在基金组织组建一个由顶尖货币政策专家组成的小型核心小组，为央行内部的前沿讨论做出贡献，并为国别工作小组提供支持。
- ▶ 深化关于非传统货币政策以及相关政策的成本和效益的工作，制定政策应对手册，供未来经济下滑期间使用。
- ▶ 确保基金组织处于分析金融溢出效应和提供应对资本流动建议的前沿。
- ▶ 考虑采取措施在双边监督工作中深化和丰富与国家当局的合作，包括延长代表团负责人任期，减少国别工作小组之间的人员流动。

总裁对报告表示欢迎，指出报告为如何进一步提升基金组织建议的时效性和附加值提供了宝贵的见解。在2019年6月5日讨论评估的过程中，执董们总体同意报告的建议。基金组织管理层将与工作人员合作，在年底前提出跟进的落实计划供执董会考虑。

工作进展

关于2009年基金组织参与贸易政策问题的评估的更新工作已进入尾声，将于2019年底前完成。

此外，三项新的评估工作正在进行中。

关于基金组织与世界银行在宏观结构性问题上合作情况的简要评估将关注基金组织在近期的监督工作中针对就业、性别、不平等、气候变化和宏观结构性问题与世界银行开展合作的情况。

对基金组织关于资本流动的建议的评估将关注基金组织在资本流动领域为成员国和全球货币体系开展的工作的附加值和影响力。

对基金组织支持规划中的调整和增长的评估将考虑，基金组织支持的规划如何帮助维持经济增长，同时为外部可行性提供必要的调整。

这三项评估的问题文件（IP）可通过独立评估办公室网站获取，公众可对此发表评论。



独立评估办公室主任Charles Collyns和助理主任Prakash Loungani在彼德森国际经济研究所介绍对国际货币基金组织关于非传统货币政策建议的评估。



独立评估办公室举办关于国际货币基金组织参与国际贸易政策问题的评估更新的研讨会。

增加影响力——跟进过去的评估

有效跟进对于确保基金组织从独立评估办公室评估中充分获益非常关键。过去几个月，基金组织采取措施落实了多项近期执董会批准的建议。继2017年《基金组织与社会保障》评估之后，基金组织采纳了一个新的战略框架，指导基金组织参与社会支出领域的工作，这借鉴了更有效和更系统性地参与该重要问题的良好实践。继2018年《基金组织与脆弱国家》评估之后，基金组织采取措施加强了针对脆弱国家相关工作的方法，包括提高贷款限额以便基金组织迅速提供资金支持。这些行动与去年对独立评估办公室的外部评估要求相吻合，即加强对独立评估办公室评估报告的跟进工作。

工作人员向执董会提交了实施方案，列出了应对9月份《基金组织金融监测》评估建议的步骤。该评估中的多项关键建议将考虑到即将进行的全面监督、金融部门评估规划检查，以及人力资源战略与薪酬和福利检查的背景。该方案还制定了行动计划，以加强多边监督的影响力，改进分析工具和培养基金组织工作人员的金融技能和专长。

展望未来，重要的后续步骤包括执董会讨论第十期《定期监测报告》，该报告评估过去方案的总体进展，运用新框架解决独立评估办公室过去评估中尚未完成的行动，预计于今年年底完成。这种“分类”将在帮助确定优先事项和减少积压的未完成工作（尤其是更早期评估遗留的）方面起到关键作用。



独立评估办公室5月研讨会—基金组织关于资本流动的建议，与会人员：威廉姆斯大学Peter Montiel教授、全球发展中心拉丁美洲倡议高级研究员兼主任Liliana Rojas-Suarez以及哈佛商学院工商管理Warren Alpert教授Laura Alfaro。

关于独立评估办公室

独立评估办公室（IEO）成立于2001年，负责独立和客观地评估基金组织的政策和活动。根据其职责范围，IEO完全独立于基金组织管理层，其工作与执董会保持一定距离。IEO的使命是加强基金组织内部的学习文化，提高基金组织的对外可信度并支持执董会的机构治理与监督职能。

宣介工作



独立评估办公室在中国北京清华大学介绍对“基金组织关于非传统货币政策和基金组织金融监督的建议”的评估。

2019年6月

独立评估办公室在华盛顿特区彼得森国家经济研究所介绍对“基金组织关于非传统货币政策的建议”的评估。

2019年7月

独立评估办公室在印度尼西亚巴厘岛举行的第41届东南亚中央银行研究和货币政策主任会议上介绍对“基金组织关于非传统货币政策的建议”的评估。

在中国北京的清华大学国际金融与经济研究中心介绍“评估基金组织政策建议：最近两次评估的经验”。

2019年9月

在中国昆明2019年亚洲评估周介绍“基金组织关于非传统货币政策的建议”。

独立评估办公室在香港特别行政区国际清算银行会议上介绍对“基金组织关于非传统货币政策的建议”的评估。

在多米尼加共和国圣多明各举行的拉美货币研究中心第15次货币政策主管会议上介绍“基金组织关于非传统货币政策和资本流动的建议”。

2019年10月

在墨西哥墨西哥城的拉美货币研究中心介绍“基金组织关于非传统货币政策和资本流动的建议”。